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Marginalità sociale ed economica. 

Un’indagine presso il Comune di Pordenone 

documento informativo completo  

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi 

sui mezzi di comunicazione di massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni 

con delibera n. 256/10/CSP, pubblicata su GU n. 301 del 27/12/2010) 

 

soggetto che ha realizzato il sondaggio: Format Research Srl 

(www.formatresearch.com) 

 

soggetto committente: Ascom Pordenone 

 

soggetto acquirente: Ascom Pordenone 

 

data o periodo in cui è stato realizzato il sondaggio: 3 e 4 

agosto 2016 

 

mezzo di comunicazione1: Il Gazzettino di Pordenone 

 

data di pubblicazione del sondaggio:  1 settembre 2016 

 

temi / fenomeni oggetto del soggetto: Indagine sulla qualità 

della vita e la marginalità socio-economica nel comune di 

Pordenone 

 

                                    
1 Mezzo/i di comunicazione di massa sul/sui quale/quali è pubblicato o diffuso il 

sondaggio. 

http://www.formatresearch.com/
mailto:format@pec.formatresearch.com
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popolazione di riferimento: Popolazione residente nel Comune 

di Pordenone in età superiore ai 18 anni 

 

estensione territoriale del sondaggio: Comune di Pordenone

 

metodo di campionamento: Campione rappresentativo 

dell’universo della popolazione di interesse 

 

rappresentatività del campione2: Campione rappresentativo 

della popolazione residente nel Comune di Pordenone in età 
superiore ai 18 anni. Domini di studio del campione: sesso 

(maschi, femmine); età (18-24 anni, 25-34 anni, 35-44 anni, 45-
54 anni, 55-64 anni, oltre 64 anni); circoscrizioni comunali 

(Circoscrizione Rorai Cappuccini [ex circoscrizione Rorai 
Cappuccini + circoscrizione nord], Circoscrizione Centro, 

Circoscrizione Torre, Circoscrizione Sud [ex circoscrizione 
Borgomeduna + Circoscrizione Sud)]; condizione occupazionale 

(Studente; Casalinga; Pensionata/o; Non occupata/o o in cerca 
di prima occupazione; Imprenditore, libero professionista (con 

studio), possidente, dirigente; Impiegato; Artigiano, 
commerciante, professionista (senza studio); Operaio, salariato 

agricolo). 

 
metodo di raccolta delle informazioni: Interviste telefoniche 

somministrate con il Sistema Cati (Computer assisted 

telephone interview). 

 

 

 

 

 

 

                                    
2 Rappresentatività del campione inclusa l’indicazione del margine di errore. 
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consistenza numerica del campione3  

 Cifra percentuale 

non reperibili 93 16,5% 

rifiuti 88 15,6% 

sostituzioni 181 32,0% 

totale interviste 384 68,0% 

 

Testo integrale di tutte le domande (questionario)  

1. La prego di esprimere la sua soddisfazione in una scala da 0 a 10 su ognuno dei 

seguenti servizi nel suo quartiere di residenza. (Una risposta per ciascun item. Utilizzo 

di una scala da 0=per nulla soddisfatto, a 10=completamente soddisfatto) 

A. Trasporti pubblici (collegamenti, frequenza, puntualità, pulizia 

dei mezzi, presenza di panchine e coperture alle pensiline degli 

autobus, etc.) 

|__|__| 

B. Servizi sanitari (presenza di pronto soccorso, guardia medica, 

ospedali, farmacie, competenza dei medici e dei paramedici) 

|__|__| 

C. Servizi per gli anziani |__|__| 

D. Servizi per i disabili |__|__| 

E. Condizione e pulizia delle strade, dei marciapiedi, delle aree 

pedonali, delle piazze e di altri luoghi pubblici 

|__|__| 

F. Spazi verdi (presenza e condizione di parchi, giardini, verde in 

aree pubbliche) 

|__|__| 

G. Asili nido e scuole (vicinanza da casa, condizione degli edifici e 

qualità del personale) 

|__|__| 

H. Raccolta rifiuti |__|__| 

I. Forze dell’ordine (presidio di vigili urbani, polizia, carabinieri) |__|__| 

J. Presenza e condizione delle abitazioni sociali (edilizia popolare) |__|__| 

K. Disponibilità di parcheggi |__|__| 

                                    
3 Consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e delle 

sostituzioni effettuate. 



 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

L. Accessibilità strade e infrastrutture (percorsi pedonali, 

abbattimento delle barriere architettoniche), presenza di una 

segnaletica verticale e orizzontale efficace. 

|__|__| 

M. Servizi informativi ai cittadini, alle imprese, ai turisti, etc. |__|__| 

RISPONDENTI: 100% 

 

2. In generale, quanto è soddisfatto della qualità della vita nel suo quartiere? La prego 

di esprimere la sua soddisfazione in una scala da 0 a 10. (Utilizzo di una scala da 0=per 

nulla soddisfatto, a 10=completamente soddisfatto) 

|__|__| 

RISPONDENTI: 100% 

 

3. Quanto considera problematici i seguenti aspetti che concorrono a determinare la 

qualità della vita nel Suo quartiere? (Una risposta per ciascun item. Utilizzo di una 

scala da 0=per nulla problematico, a 10=molto problematico) 

A. Criminalità (la tua sicurezza personale e della tua famiglia) |__|__| 

B. Carenza di servizi privati (banche, tabacchi, supermercati, 

negozi al dettaglio, etc.) 

|__|__| 

C. Traffico  |__|__| 

D. Inquinamento (dell’aria e acustico) |__|__| 

E. Presenza di immigrati |__|__| 

F. Condizioni socio-economiche dei residenti |__|__| 

G. Carenza di centri di aggregazioni / culturali, di teatri, di cinema, 

di eventi, di impianti sportivi, di locali, di bar, di pub, etc.) 

|__|__| 

RISPONDENTI: 100% 

 

4. Rispetto a 12 mesi fa, come reputa la situazione economica della sua famiglia? (Una 

risposta) 

 Migliorata 1 

 Invariata 2 
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 Peggiorata 3 

RISPONDENTI: 100% 

 

5. Che impatto avrebbe una spesa imprevista di 500 euro sul bilancio della sua 

famiglia? (Una risposta) 

 Non avrebbe un grosso impatto 1 

 Dovremmo tagliare qualche spesa superflua, ma ce la caveremmo 2 

 Dovremmo tagliare spese essenziali, sarebbe un grosso problema 3 

 Non riusciremmo a fare fronte all’emergenza, dovremmo ricorrere a 

prestiti da amici o parenti o ad altre soluzioni 

4 

RISPONDENTI: 100% 

 


